



# Николай Михайлович ПОЛОНЕЙЧИК

(К 60-летию со дня рождения)

12 ноября 2011 г. исполнилось 60 лет со дня рождения заведующего кафедрой общей стоматологии БГМУ Николая Михайловича Полонейчика.

Личность учителя – определяющий фактор в освоении предмета и последующем отношении к своему делу. Это аксиома. Древние ставили личность учителя во главу угла любого образования. Не случайно учителем Александра Македонского был Аристотель, Карла V – Эразм Роттердамский...

Большинству сотрудников кафедры общей стоматологии повезло не меньше. Не только своими клиническими навыками, научными достижениями, но и местом работы мы обязаны нашему учителю – Николаю Михайловичу Полонейчику.

12 ноября 2011 г. исполнилось 60 лет со дня

рождения заведующего кафедрой общей стоматологии БГМУ Николая Михайловича Полонейчика.

Н.М. Полонейчик родился 12 ноября 1951 г. в г. Минске в семье служащих. Выбор будущей профессии был, во многом, определен примером мамы, заслуженного врача БССР Аллы Петровны Тюриной, выпускницы Ивановской зубоврачебной школы (1935 г.) и заочно-очного отделения стоматологического факультете МГМИ.

В 1973 году по окончании стоматологического факультета Минского медицинского института начал свою трудовую деятельность стажером-преподавателем, а с 1974 года – ассистент кафедры ортопедической стоматологии МГМИ. В 1985 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему «Планирование ортопедического лечения заболеваний пародонта при зубочелюстных аномалиях и сагиттальных смещениях фронтальных зубов». В 1989 г. был избран на должность доцента. С 1989 г. работал в должности заместителя заведующего кафедрой ортопедической стоматологии по учебно-методической работе. В 1996 году был назначен директором межкафедрального курса «Общая стоматология».

С марта 2002 по 2007 гг. был деканом стоматологического факультета БГМУ. Николай Михайлович является автором свыше 200 публикаций и 12 изобретений, 19 рационализаторских предложений. Под его научным руководством защищены 7 кандидатских диссертаций. В настоящее время руководит выполнением 3-х докторских диссертаций.

При поддержке профессора Леуса П.А., Николаем Михайловичем был начат процесс реформирования структуры кафедры, устоявшейся за 35 лет существования стоматологического факультета. И в 1997 году родилась новая кафедра общей стоматологии. Преподавание на стоматологическом факультете вышло на новый уровень: студенты с первого года обучения включились в постижение будущей специальности, у них появилась возможность досконально освоить премудрости мануальных навыков на фантомном курсе, открыть *terra incognita* зуботехнической лаборатории.

Все это впервые появилось в стоматологическом образовании на постсоветском пространстве и позволило приблизить образование к международным стандартам.

Рождение – это лишь начало пути. Наступало время доказать право на жизнь!

Именно Николай Михайлович, опинаясь на огромный клинический опыт, приступил к созданию

специальности «врач общей практики» не на бумаге, а в реальной жизни, превратив 15 сотрудников своей кафедры из разрозненных терапевтов, ортопедов, хирургов и периодонтологов в клиницистов, оказывающих комплексную стоматологическую помощь. Сотрудники кафедры имеют высшие и первые квалификационные категории по специальности «стоматология».

Программа подготовки студентов 1 и 2 курсов, составленная под руководством Николая Михайловича, органично объединяет традиционно терапевтические и ортопедические методы лечения патологии зубо-челюстной системы, позволяя студентам научиться вырабатывать комплексное клиническое мышление. Этому способствует и активное включение студентов в научную работу кафедры.

Николай Михайлович стал инициатором и бесценным руководителем одного из республиканских проектов популяризации клинических знаний – ежегодной клинической конференции, проводимой в БГМУ уже одиннадцатый раз.

Многое сделано, механизм работы кафедры запущен, отложен и работает как швейцарские часы. Но реалии современной жизни ставят новые задачи от банального материального обеспечения учебного процесса – до творческих инноваций в преподавании, от оптимизации программы подготовки ординаторов – до создания специальности «врач общей практики», от поддержания студенческой науки – до масштабных научных проектов.

Н.М. Полонейчик занимается общественной деятельностью. Является членом совета БРООС, членом редакционных коллегий журналов «Современная стоматология» и «Стоматологический журнал»; экспертом Республиканского центра по лицензированию и сертификации.

Талантливый врач, ученый и гуманист, Н.М. Полонейчик пользуется заслуженным авторитетом среди коллектива кафедры, сотрудников и студентов БГМУ, медперсонала поликлиники и пациентов.

Дорогой учитель, пусть на все это и на многое другое хватит Ваших сил, стойкости, терпения и мудрости. А св. Аполлония поддерживает и укрепляет Вас в том пути, разделить который с Вами мы считаем высокой честью.

Коллектив кафедры общей стоматологии БГМУ искренне поздравляет Н.М. Полонейчика с 60-летием и желает ему крепкого здоровья и счастья в кругу близких людей, творческого долголетия и благополучия!

**Коллектив кафедры общей стоматологии  
БГМУ**